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Ata da sessão aberta do Conselho Universitário 
realizada no dia 20 de abril de 2023, às 9 horas, na 
Sala Professor Ayrton e em ambiente eletrônico, 
por intermédio de videoconferência. 
 

Aos vinte dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniu-se o 1 
Conselho Universitário da Universidade Federal de Santa Catarina (CUn/UFSC), na Sala 2 
Professor Ayrton Roberto de Oliveira e em ambiente eletrônico, por intermédio do serviço 3 
Conferência Web da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP), mediante prévia convocação 4 
por meio do Ofício Circular nº 04/2023/SODC/CUn, enviado por correio eletrônico e publicado 5 
na página principal da UFSC. O endereço virtual de acesso à reunião, para fins de registro e 6 
verificação, é o seguinte: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/conselho-universitario-da-7 
ufsc. Sob a presidência do reitor da UFSC, participaram da sessão, consoante às listas de 8 
frequência, os seguintes membros: professor Irineu Manoel de Souza, reitor; professora Joana 9 
Célia dos Passos, vice-reitora; professora Dilceane Carraro, pró-reitora de Graduação e 10 
Educação Básica (PROGRAD); professora Olga Regina Zigelli Garcia, pró-reitora de Extensão 11 
(PROEX); professor Werner Kraus Junior, pró-reitor de Pós-Graduação (PROPG); professor 12 
Jacques Mick, pró-reitor de Pesquisa e Inovação (PROPESQ); professores Marlene Grade, 13 
Carmen Maria Olivera Müller e Tiago Montagna, vice-diretora, representantes titular e 14 
suplente, respetivamente, do Centro de Ciências Agrárias (CCA); professores Alexandre Verzani 15 
Nogueira e Tadeu Lemos, diretor e representante titular, respectivamente, do Centro de 16 
Ciências Biológicas (CCB); professor Edgard Matiello Junior, representante titular do Centro de 17 
Desportos (CDS); professor Hamilton de Godoy Wielewicki, diretor do Centro de Ciências da 18 
Educação (CED); professores Alex Degan, Thainá Castro Costa e Maria Helena Lenzi, vice-diretor 19 
e representantes titular e suplente, respectivamente, do Centro de Filosofia e Ciências 20 
Humanas (CFH); professores Edson Roberto De Pieri e Sergio Peters, diretor e vice-diretor, 21 
respectivamente, do Centro Tecnológico (CTC); professores Diego Santos Greff e Pedro Paulo 22 
de Andrade Junior, diretor e representante titular, respectivamente, do Centro Tecnológico de 23 
Joinville (CTJ); professor Anderson Luiz Fernandes Perez, vice-diretor do Centro Tecnológico de 24 
Ciências, Tecnologia e Saúde (CTS); professores Juliano Gil Nunes Wendt e Vladimir Araújo da 25 
Silva, diretor e representante titular, respectivamente, do Centro de Ciências Rurais (CCR); 26 
professor Edevard José de Araújo, representante titular da Câmara de Graduação (CGRAD); 27 
professora Regina Célia Grando, representante titular da Câmara de Pesquisa (CPesq); 28 
professoras Marilia Carla de Mello Gaia e Silvia Lopes de Sena Taglialenha, representantes 29 
titulares da Câmara de Extensão (CEx); os servidores Vanessa de Oliveira, Verônica Pereira 30 
Orlandi, Camilla de Amorim Ferreira, Tienko Vitor da Rocha, Renato Ramos Milis, Vitor 31 
Germano Bortolini Giongo, Jorge Cordeiro Balster e Allisson Jhonatan Gomes Castro, 32 
representantes titulares dos servidores técnico-administrativos em educação da UFSC (TAEs), 33 
bem como Guilherme Goulart Righetto, Rodrigo Weinhardt Borges, Patrícia Freitas Schemes 34 
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Assumpção, Rossana Lopes Pereira de Souza, William Moldenhauer e Arelly Cecília Silva 35 
Padilha, representantes suplentes dos TAEs; os acadêmicos Sophia da Fonseca Rangel, Eliel 36 
Ukan Patte Camlem e Lucas Eduardo Brum de Matos Rigoli Gonçalves, representantes titulares 37 
do corpo discente do Diretório Central de Estudantes (DCE), bem como Suzani Maria da 38 
Fonseca Gervásio, representante suplente do DCE; a acadêmica Priscila Oliveira dos Anjos, 39 
representante suplente do corpo discente da Associação de Pós-Graduandos (APG); e a senhora 40 
Leila de Oliveira di Pietro, representante titular da Federação do Comércio de Bens, Serviços e 41 
Turismo de Santa Catarina (FECOMÉRCIO/SC). A sessão contou com a participação de 42 
intérpretes e tradutores de Libras/Português. A transmissão da sessão ocorreu pelo canal do 43 
Conselho Universitário no YouTube, sob a responsabilidade do servidor Cledison Marques, da 44 
TV UFSC. Com a palavra, o presidente anunciou os seguintes convidados a participarem da 45 
reunião: professor José Francisco Danilo de Guadalupe Correa Fletes, presidente do Sindicato 46 
dos Professores das Universidades Federais de Santa Catarina (APUFSC); senhor Eduardo de 47 
Mello Garcia, da coordenação do Sindicato de Trabalhadores em Educação das Instituições 48 
Públicas de Ensino Superior do Estado de Santa Catarina (SINTUFSC); senhor Hélio Rodak de 49 
Quadros Júnior, Prefeito Universitário; senhora Fabricia de Oliveira Grando, diretora do 50 
Departamento de Projetos de Arquitetura e Engenharia (DPAE); e a senhora Carolina Cannella 51 
Peña, da coordenadoria de Planejamento do Espaço Físico do DPAE. Em seguida, o presidente 52 
justificou as ausências dos seguintes conselheiros: Giovanni Finoto Caramori, Gisele Day, 53 
Hamilton de Godoy Wielewicki, Luiz Augusto dos Santos Madureira, Nilton da Silva Branco e 54 
Pedro Pereira. A pauta da sessão tinha como objetivo tratar da mobilidade urbana no entorno 55 
da UFSC em virtude das obras na Rua Deputado Antônio Edu Vieira. Além disso, foi incluído, 56 
para apreciação, o Processo nº 23080.021348/2023-98; Requerente: Hélio Rodak de Quadros 57 
Júnior; Assunto: Mobilidade urbana no entorno da UFSC em face das obras na Avenida 58 
Deputado Antônio Edu Vieira; Relatoria: Conselheiro Werner Kraus Júnior. O presidente 59 
cumprimentou a todos e informou que não havia quórum para deliberação, contudo seria 60 
realizado um debate acerca dos impactos na mobilidade urbana no entorno da UFSC em razão 61 
das obras na Rua Deputado Antônio Edu Vieira. Na oportunidade, a engenheira Carolina Canella 62 
Peña, do Departamento de Projetos de Arquitetura e Engenharia (DPAE), procedeu a uma breve 63 
apresentação de um histórico das negociações entre a Prefeitura Municipal de Florianópolis 64 
(PMF) e a UFSC, bem como dos aspectos técnicos da cessão e do projeto acordado. Após a 65 
apresentação, o presidente requisitou ao conselheiro Werner Kraus Júnior que fizesse a leitura 66 
de seu parecer. O relator procedeu à leitura do parecer, no qual propôs as seguintes 67 
recomendações para apreciação do Conselho: “I. Comunicação à PMF do apoio à demanda das 68 
comunidades pela realização de estudo de impacto de vizinhança nos bairros afetados pela 69 
proposta de implantação de ‘sistema binário’ das ruas Dep. Antônio Edu Vieira e Cap. 70 
Romualdo de Barros; II. Apoio à solicitação da comunidade dos bairros afetados pela proposta 71 
de implantação do ‘sistema binário’ para que a PMF realize audiência pública em local de 72 
acesso fácil pela comunidade dos bairros, conforme previsto pelas boas práticas de participação 73 
social adotadas em projetos públicos de forte impacto social; III. Estabelecimento de acordo 74 
para oficializar o compromisso de pagamento, pela PMF, dos custos de construção do Dojô do 75 
CDS conforme prometido pelo prefeito municipal; e IV. Apoio à autorização, pelo GR, do uso da 76 
R. Eng. Agrônomo Andrey Cristian Ferreira para trânsito de ônibus do serviço de transporte 77 
público de passageiros do município de Florianópolis, condicionada ao cumprimento dos itens 78 
estabelecidos pela COPLAN/DPAE/PU.” Na sequência, o presidente abriu a palavra aos 79 
representantes da comunidade externa. Ao ensejo, participaram do debate o prefeito 80 
universitário, Hélio Rodak de Quadros Júnior; o presidente da APUFSC-Sindical, José Francisco 81 
Correa Fletes; Eduardo de Mello Garcia, da coordenação do SINTUFSC; representantes do 82 
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fórum Repensando o Binário; o ex-vereador municipal Lino Peres; o vereador Afrânio Boppré; 83 
Lucas Eduardo Brum de Matos Rigoli Gonçalves, representante do DCE; bem como estudantes e 84 
servidores da UFSC. Os conselheiros também trouxeram reflexões e posicionamentos acerca 85 
dos impactos e prejuízos do sistema binário para a UFSC, engajando a discussão. Ao fim do 86 
debate, o presidente agradeceu as manifestações de todos os participantes. Em suas últimas 87 
considerações, o presidente informou que a discussão do assunto teria continuidade em 88 
reunião posterior do Conselho Universitário. Não havendo informes, o presidente agradeceu a 89 
presença de todos e encerrou a sessão. Lavou-se a presente ata, que, quando aprovada, será 90 
assinada pelo presidente e pelos demais conselheiros. Registre-se que a sessão foi transmitida 91 
via web e que sua gravação, contendo as manifestações dos presentes, poderá ser consultada 92 
pelo canal do Conselho Universitário na plataforma YouTube por meio do link 93 
https://www.youtube.com/watch?v=E_Epoiie8lQ. Florianópolis, 20 de abril de 2023.   94 

 
Lista de assinaturas de aprovação da Ata da Sessão Aberta do Conselho Universitário da UFSC 
realizada no dia 20 de abril de 2023, às 9 horas. 
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